



Спаси, Господи, люди Твоя и благослови достояние Твое, победы православным христианам на сопротивных даруя...

Казанская икона Божией Матери (4 ноября)

Празднование в честь Казанской иконы имеет своим началом чудесное явление ее в Казани в 1579 г. Через некоторое время после покорения Казани молодым царем Иваном Васильевичем Грозным, учреждения им Казанской епархии и успешного распространения христианства магометане стали оказывать сильное сопротивление. Именно в это время для укрепления Православия в Казани была явлена милость Божия через чудесное обретение иконы Богоматери, получившей по этому случаю наименование Казанской.

Свою чудесную помощь икона явила и в Смутное время, когда Россия подверглась вторжению польских интервентов, вынашивавших замыслы посадить на Российский престол чужеземца и иноверца. Польские войска взяли Москву, захватили в плен и заточили в темницу Патриарха Московского и всея Руси Ермогена. В заточении Патриарх молился Богоматери, из темницы до русских патриотов доходили его призывы, чтобы они «крепко стояли за веру, унимали грабеж, сохраняли братство и, как обещались, положили души свои за Дом Пречистой, за чудотворцев и за веру». И вскоре возникло нижегородское ополчение Минина и Пожарского.

После усердной молитвы русских воинов Богоматери перед Ее образом стало известно о видении прп. Сергия Радонежского греческому архиепископу Элассонскому Арсению, заточенному поляками в Кремле, объявившего ему о том, что заступничеством Царицы Небесной царствующий город освобождается от врагов.



У князя Дмитрия Михайловича Пожарского был список с Казанской чудотворной иконы. С этой иконой войска князя пошла к стенам захваченной поляками Москвы, и в скором времени ополчение выбило поляков из Китай-города, а еще через два дня был освобожден Кремль. В воскресенье (25 октября) русские воины с крестным ходом пошли в Кремль с чудотворным образом в руках.

В память освобождения Москвы от поляков установлено празднование Казанской Божией Матери 22 октября/4 ноября. С 1649 г. по повелению царя Алексея Михайловича местные празднования — казанское 8 июля и московское 22 октября — стали общероссийскими, а Казанскую икону начали почитать как покровительницу Дома Романовых.

Князь Пожарский в честь Пресвятой Богородицы за помощь в победе воздвиг на Красной площади в 1630-е годы храм Казанской иконы, где она хранилась почти 300 лет. В 20-е годы XX столетия храм был варварски уничтожен. 4 ноября (22 октября) 1990 года Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексей II освятил место и положил на него первый камень воссоздаваемого храма.

В 1812 г. М.И. Кутузов, назначенный императором Александром I главнокомандующим русской армии, перед отъездом в действующие войска молился перед Петербургской святыней и чрез возложение на него святой

иконы получил благословение Матери Божией на святое дело борьбы с захватчиками.

В Великую Отечественную войну, когда силы уже были на исходе, жители обложенного блокадой города на Неве совершили крестный ход с Казанской иконой Богоматери, что несомненно добавило стойкости верующим горожанам и помогло им выстоять до конца. Чудом сохранившийся в революционное лихолетье, Петербургский список Казанской иконы хранится ныне в Князь-Владимирском соборе, дожидаясь возвращения на свое место в иконостасе Казанского собора после его восстановления.

История явленного чудотворного образа печально оборвалась в тяжелое для России время начала XX в. В ночь на 29 июня 1904 собор Казанского монастыря был ограблен святотатцами; бесследно пропала и чудотворная икона Богоматери.

Один из списков Казанской иконы Божией матери, написанный в XVIII в. и украшенный драгоценным окладом и камнями, был продан за рубеж, а затем выкуплен и подарен папе Римскому Иоанну-Павлу II, в покоях которого икона находилась с 1993 г. По некоторым предположениям эта икона принадлежала основательнице Дивеевской общины схимонахине Александре (Мельгуновой) и в свое время хранилась в Казанской церкви села Дивеева.

В 2004 г. Западная Церковь принимает решение передать список Казанской иконы без всяких условий. Возвращение Казанского образа Богоматери на Родину воспринимается, с одной стороны, как великая милость Божия к русскому народу, и — с другой, как свидетельство добрых намерений Ватикана возвратиться к искренним отношениям с Русской Православной Церковью, свободным от недоброго соперничества, которым они были омрачены в последнее десятилетие. До принятия решения о постоянном месте пребывания этого образа он хранится в домовом храме рабочей резиденции Святейшего Патриарха в г. Москве.

Рождественский пост (28 ноября - 6 января)

В конце осени, за 40 дней до великого праздника Рождества Христова, Церковь призывает нас к зимнему посту.

Он называется и Филиппов, потому что начинается после дня, посвященного памяти апостола Филиппа, и Рождественский, ибо бывает перед праздником Рождества Христова.

Рождественский пост установлен для того, что мы ко дню Рождества Христова очистили себя покаянием, молитвою и постом, чтобы с чистым сердцем, душой и телом могли благоговейно встретить явившегося в мир Сына Божия и чтобы, кроме обычных даров и жертв, принести Ему наше чистое сердце и желание следовать Его учению.

Правила воздержания, предписанные Церковью в Рождественский пост, столь же строги, как и в Петров пост.

Архистратиг Михаил (21 ноября)



вселенной богоотступничество и увлек за собою множество других духов. Тогда святой Архангел Михаил, как верный служитель Божий, собрав все Ангельские чины и воинства, воззвал: «Вонмем, станем

Архангел Михаил — один из высших ангелов, принимающий самое близкое участие в судьбах Церкви. Архангел Михаил в Писании именуется «князем», «вождем воинства Господня». Поэтому по-церковному его именуют «архистратиг», то есть, старший воин, вождь. Почитание святого Архангела Михаила в Православной Церкви восходит к самым древним временам. Первый бранноносный подвиг святой Архангел Михаил совершил на небе. Сатана, некогда светлейший из всех духов небесных, восстал на Бога, вздумал унижить славу Господню, сделал первое по всей

добре пред Сотворшим ны; и не помышляим противная Богу». И стоя на первом месте, начал петь торжественную песнь: «Свят, Свят, Свят Господь Саваоф!». Вслед за этим духи злобы были низвержены с неба.

На иконах Михаил изображается с огненным мечом в руке или копьем.

В священных книгах упоминается о чуде Архистратига Михаила, произошедшем в 4 веке. Недалеко от города Иераполя находился храм, возведенный во имя Архистратига Михаила, около которого протекал целебный источник. Храм был сооружен одним из жителей города в благодарность святому Архистратигу Михаилу за исцеление его немой дочери водой источника.

В храме святого Архистратига Михаила более 60 лет исполнял пономарское служение благочестивый человек по имени Архипп. В своем озлоблении на христиан вообще, и в первую очередь на Архиппа, который был примерным служителем Христовым, язычники задумали уничтожить храм и одновременно погубить Архиппа. Язычники соединили две горные реки в одно русло и направили их течение на храм. Святой Архипп усердно молился Архистратигу Михаилу о предотвращении бедствия. Его молитва была услышана, и к храму явился Архистратиг Михаил, который ударом своего жезла открыл в горе широкую расселину и повелел устремиться в нее водам бурлящего потока. Храм остался неповрежденным, а язычники в страхе и ужасе бежали от храма.

В народе этот праздник получил название Михайлова дня или Михайлова чуда.

Новости Челябинской и Златоустовской епархии

Приход Покровского храма города Озёрска получит грант

На днях стали известны итоги конкурса «Православная инициатива». Высокой оценки экспертов удостоился проект духовно-просветительского центра «Первоцвет», разработанный прихожанами Покровского храма города Озёрска под руководством настоятеля священника Дмитрия Шорина.

О престижности конкурса «Православная инициатива» говорит то, что его координационный комитет возглавляет Святейший Патриарх Кирилл. В рамках проекта предполагается объединение усилий православного прихода, органов власти и обществен-

ных организаций по проведению просветительской работы и отлаживанию системы духовно-нравственного воспитания населения Озёрска. По словам настоятеля храма о. Дмитрия Шорина, открытие духовно-просветительского центра состоится через два месяца. Предполагается создать библиотеку, школу звонарей, катехизаторские курсы, объединение православной молодёжи, а также конференц-зал для проведения духовно-просветительской работы среди горожан.

sobor-chel.ru

Дорогие братья и сестры! В православном листке напечатано Слово Божие, помещены изображения икон. Мы просим Вас не использовать этот листок на хозяйственные нужды.

В день памяти и скорби

Панихиды по случаю всемирного Дня памяти жертв ДТП прошли в Свято-Никольском храме с.Чесма 19 и 20 ноября. Прихожане смогли помолиться об упокоении душ своих близких, погибших в автомобильных авариях.

Из проповеди иерея Артемия:

- Двадцатого ноября ООН постановила отмечать Всемирный День памяти жертв ДТП. Это дата, когда мы вспоминаем о людях, погибших в автокатастрофах. Русская Православная Церковь тоже присоединяется к всеобщей скорби: в этот день в храмах нашей страны проводятся панихиды, на которых прихожане молятся за упокоение душ этих людей.

Только вдумайтесь в эту цифру: 35 000 человек в год в нашей стране умирают в автомобильных катастрофах. По сути, это население одного небольшого города. А счет покалеченных в ДТП идет на десятки и сотни тысяч. Всеми виной наша гордыня и высокомерие. Именно из-за этих грехов нарушаются правила дорожного движения, что ведет к столь страшным последствиям.

Грех не просто калечит душу, но и убивает самого человека. Он начинает творить беззакония, которые приводят и к его гибели, и, что самое страшное, к гибели других людей. Если человек не соблюдает Божьи заповеди, разве станет он следовать и другим правилам, включая правила дорожного движения?

Задумайтесь о том, соблюдаете ли вы сами требования к безопасности поведения на дороге: пристегиваете ли детей, пропускаете ли пешеходов? Всех вас призываю задуматься об этом. Ведь автомобиль в греховных руках – это не только средство повышенной опасности, но и орудие убийства.

Давайте не будем равнодушными и станем обращать внимание на тех, кто находится за рулем в нетрезвом виде. Обязательно сообщайте в полицию о таких случаях. Ведь поведение этих людей на дороге может стать причиной возникновения страшной аварии, в которой пострадают и они сами, и ни в чем не повинные люди.

Кроме того, на панихиде был организован сбор средств на лечение одной из прихожанок Свято-Никольского храма, Евгении Федотовой, серьезно пострадавшей в ДТП. Теперь девушке придется перенести целый ряд тяжелых операций. Отец Артемий призвал всех присутствующих помолиться о ее здравии, равно как и о здравии прочих жертв автокатастроф.

Молебен в Баландино

В ноябре был отслужен молебен с акафистом перед иконой Божией матери «Неупиваемая чаша» в Баландино. В этой деревне существует небольшой молитвенный дом, обустроенный самими жителями. Там они собираются по воскресениям и по большим праздникам.

Общезвестно, что на сегодняшний день проблема пьянства в нашей стране стоит достаточно остро. «Именно в целях помощи людям, желающим избавиться от этой болезни, мы и поехали в Баландино, отмечает о.Артемий, - Мы помолились за всех и попросили помощи Божией. Потом по просьбе местных жителей прошли с иконой по главной улице деревни. Ну а для тех, кто пьет, это был первый шаг к выздоровлению, к избавлению от столь пагубной привычки».

Табынская икона в Сербии

Четвертого ноября в Свято-Никольском храме с.Чесма состоялась встреча прихожан с начальником казачьего конвоя, сопровождающего Табынскую икону Божьей Матери, Александром Васильевым. Кроме прихожан на этой встрече присутствовали ученики воскресной школы, принимавшие активное участие в беседе. Вот что рассказывал Александр о посещении Сербии:



В Оренбург крестный ход вышел 21 сентября. Там икона побывала во всех храмах. Затем мы отправились в Москву, а уже оттуда вылетели в Сербию. Первый посёлок, на нашем пути, назывался Белая церковь. После революции в нем нашли приют многие российские эмигранты. Кроме того, в начале прошлого века в этом населенном пункте учились наши кадеты. Некоторые их тетради до сих пор хранятся у жителей посёлка. В посёлке даже есть улица, которая называется «Русские кадеты».

Отмечу, что после революции множество российских учебных заведений было передислоцировано в Сербию. Часть из них располагалась именно в этом населенном пункте. Храм в Белой церкви также был построен эмигрантами. В нем мы и разместили на ночь Табынскую икону. Наутро крестный ход отправился на кладбище, где похоронены граждане Советского

Союза и России (в том числе времён царской России).

Нас пригласили в храм. Там нет благо-

чинных, ведь страна очень маленькая. Интересно, что сербские священники носят кресты только в качестве награды (обычно это священнослужители в сане протоиерея). Такой у них обычай. Владыка рассказал нам о своей любви к России и трепетном отношении к ее святыням. С ним солидарны многие жители этой небольшой страны. Некоторые даже считают Сербию южной границей России. Косвенным подтверждением этого является установленный в городе Новый Сад памятник Сергию Радонежскому, который для сербов олицетворяет Россию. Около этого памятника нами был прочитан акафист.

В некоторые населенные пункты мы приезжали поздно ночью. Но, несмотря на позднее время, верующие люди стояли и ждали нас. Даже полицейские, которых не успели предупредить о приходе иконы, всё равно сопровождали нас на добро-

вольной основе.

Побывали мы и на Дунае. Остановились в том месте, где советские войска в годы второй мировой войны форсировали эту реку. Наши войска потеряли здесь более 20 000 солдат.

Крестный ход с Табынской иконой Божьей матери посетил многие монастыри Сербии. Выстроены они по типу небольших крепостей: по краям здания находятся служебные помещения или кельи, а сам храм располагается внутри окружающих его стен. Это объясняется тем, что раньше здесь было очень много набегов на монастыри. Поэтому наружные стены и служили защитой от нападавших.

После революции государство забирает земли у монастырей и храмов. Сейчас сербские власти возвращают эти земельные наделы, а настоятели сдают их в аренду. На полученные деньги и восстанавливают свои храмы и монастыри.

Из Белграда мы поехали прямо на баррикады, разделяющие Косово между сербами и албанцами. Конечно, как таковой границы там нет. Вместо неё – различные завалы и заграждения, недалеко от которых и с той и с другой стороны проживают люди. Они живут в состоянии постоянной войны. Когда мы приехали к первому посёлку, находящемуся в зоне баррикад, нас встретил глава этого населённого пункта. По его словам, появление Табынской иконы Пресвятой Богородицы и казаков около баррикад стало значительным событием для сербов. Это самая настоящая духовная помощь, которая появилась именно на самых тяжёлых участках, там, где люди уже 12 лет живут в состоянии войны.

Беседа в поселке Черноборский

В четверг, 17 ноября, иерей Артемий и другие служители Свято-Никольского храма посетил поселок Черноборский. Гостей встретила заведующая местным клубом Зоя Андреевна Кравченко. На встречу пришли всего 7 жителей посёлка. Но, тем не менее, иерей Артемий был рад этому, и провёл с ними небольшую беседу.



Свой разговор с прихожанами батюшка начал с упоминания о том, насколько разрушена в наши времена система ценностей. «На сегодняшний день пропагандируется культ денег. В чём это выражается? Да в том, что наши же русские люди продают своим же соотечественникам наркотики и спиртные напитки ради наживы. Но стоит помнить, что сегодня ты продашь спиртное ребёнку своих соседей, а завтра – твоему же ребёнку, также ради наживы кто-то продаст наркотик», - отметил о.Артемий.

Как отметил батюшка, закрыть границы настолько, чтобы наркотики не попадали в страну невозможно. А самогон делают и продают наши же люди. Если мы сами не начнём с этим бороться, то останемся без здоровья, здоровомыслящей молодёжи и, соответственно, у нашей страны не станет будущего.

«Мы должны своим детям, внукам рассказывать о Боге, вере. Хотя бы для того, чтобы возродились самые главные нрав-

ворил отец Артемий.

К сожалению, в наше время дети получают информацию в основном из интернета и телевизионных передач, а не от родителей, которые должны объяснять им что хорошо, а что плохо. «Когда я посещал школы, - рассказывал батюшка, - то столкнулся с такой ситуацией: некоторые дети удивлялись тому, что до свадьбы следует хранить целомудрие. Гражданский брак, по мнению многих из них, нормальное явление. но только подумайте, какая же сложится система ценностей у детей, воспитывающихся в подобных семьях?»

Но даже в таких тяжелых условиях, по мнению отца Артемия, нельзя опускать руки. Нельзя молчать. Нужно занимать активную позицию, не быть равнодушными. Мы должны больше общаться с детьми, направляя на правильный путь. «Какая должна быть семья, вашему ребёнку в школе вряд ли объяснят. Всё идёт из семьи, в которой ребёнок родился и

вырос. Если родители пили и курили, то очень велика вероятность, что и их сыновья и дочери будут делать то же самое», отметил батюшка. Беседа закончилась на позитивной ноте. После беседы иерей Артемий подарил всем сельчанам, которые пришли на беседу, иконы Божией Матери и вручил по экземпляру одного из номеров «Приходского вестника».

После беседы работников храма пригласили ознакомиться с экспозициями местного музея, также находящегося в доме культуры. Небольшую экскурсию для них провела библиотечкарь Людмила Дмитриевна Кузьякина.

После этого иерей Артемий освятил два дома, а хозяйка одного из них (Валентина Дмитриевна Жукова) пригласила гостей из Чесмы на ужин.

Кроме того, наш корреспондент побеседовал с Галиной Николаевной Андреевой, жительницей посёлка Черноборский, которая нашла время прийти на встречу с отцом Артемием:

- Как вы относитесь к вере?

- К вере я отношусь серьёзно. Я крещёная.

- Что вам дала сегодняшняя беседа с иереем Артемием?

- И нее я почерпнула очень много полезных и интересных вещей.

- Как часто вы посещаете Свято-Никольский храм в селе Чесма?

- Не так давно я была в гостях у подруги в Баландино. В этот день отмечался один из православных праздников, и мы с подругой поехали в храм, отстояли службу. Кроме того, я приезжала в храм, когда с крестным ходом приходила Табынская икона Божьей матери. Я ходила с ней до источника святой Параскевы Пятницы.